

04-November-2023

देवनागरी महाविद्यालय में हुआ एक दिवसीय करियर काउंसलिंग का आयोजन



गौरव शर्मा उजाला हितेषी एक्सप्रेस गुलावठी।

देवनागरी महाविद्यालय, गुलावठी बुलंदशहर में छात्र कल्याण बोर्ड तथा राजनीति विज्ञान विभाग के संयुक्त तत्वावधान में एक दिवसीय करियर काउंसलिंग का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता जनपर महोबा, उ०प्र० में पदस्थ तहसीलदार रामानंद मिश्रा ने विद्यार्थियों को उनकी पहचान बनाने के लिए स्वावलंबी और परिश्रमी बनाने का आह्वान किया। उन्होंने पीसीएस परीक्षा से संबंधित पाठ्यक्रम के बारे में विस्तार से बताया तथा उत्तर लेखन के बारे में महत्वपूर्ण टिप्स दिए। उन्होंने कहा कि परीक्षा में सफल होने के लिए भाषा में पकड़ बनाना महत्वपूर्ण है। निरंतर अध्ययन तथा लेखन से इसे बेहतर किया जा सकता है। बरेली में पदस्थ सहायक अभियोजन अधिकारी पीयूष पांडे ने विधि के क्षेत्र में करियर बनाने के लिए छात्र-छात्राओं को आगे एलएलबी करने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि अधिवक्ता न्यायिक सेवाएं तथा कारपोरेट में विधि के क्षेत्र में अनेक अवसर उपलब्ध हैं। महिलाओं को भी इस क्षेत्र में आगे आना चाहिए। अपने संदेश में प्राचार्य प्रोफेसर योगेश कुमार त्यागी ने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से विद्यार्थियों को तैयारी के लिए महत्वपूर्ण इनपुट मिलेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे डॉ० पुष्पेंद्र कुमार मिश्र ने कहा कि विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए स्नातक स्तर के पाठ्यक्रम पर पकड़ बनाना आवश्यक है। कार्यक्रम के संयोजक छात्र कल्याण अधिष्ठाता पीयूष त्रिपाठी ने कहा कि भविष्य में महाविद्यालय में ही कैरियर गाइडेंस के लिए स्वामी विवेकानंद परामर्श सेल की स्थापना किए जाने का प्रस्ताव है। कार्यक्रम का संचालन डॉक्टर संदीप कुमार सिंह ने तथा धन्यवाद ज्ञापन डॉ० भवनीत सिंह बत्रा ने किया। इस अवसर पर डॉ० अवधेश कुमार सिंह, नवीन तोमर, कृष्ण कुमार, श्याम प्रकाश, हरिदत्त शर्मा तथा अनेक छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

18-November-2023

लोगों को मतदान के प्रति किया जागरूक



गुलावठी। डीएनपीजी कॉलेज में जिला प्रशासन के तत्वावधान में शनिवार को स्वीप प्रोग्राम के तहत मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान कॉलेज प्राचार्य प्रो.योगेश कुमार त्यागी ने कहा कि लोकतंत्र के महापर्व में मतदान करना प्रत्येक नागरिक का कर्तव्य है।

सांस्कृतिक परिषद के संयोजक डॉ.पुष्पेंद्र कुमार मिश्र ने कहा की स्वस्थ लोकतंत्र में योग्य प्रत्याशियों का चुनाव जाति, क्षेत्र तथा धर्म से ऊपर उठकर किया जाना चाहिए। नायब तहसीलदार मुन्ना खान तथा नायब तहसीलदार सुलभ गुप्ता ने कहा कि जो विद्यार्थी जो 1 जनवरी 2024 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले हैं, वह अपने बीएलओ से संपर्क कर मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज करा लें। डॉ. महेंद्र कुमार, डॉ.विनीता, डॉ.संदीप कुमार सिंह, भवनीत सिंह बत्रा, कृष्ण कुमार मौजूद रहे। संवाद

20-November-2023

जीवन में भौतिक ऊंचाइयां वही प्राप्त कर सकता है जो अपने कर्तव्य पर अडिग रहे : प्रोफेसर त्यागी

बुलन्द संदेश ब्यूरो

गुलावठी! (सैय्यद मजहर) । देवनागरी महाविद्यालय के भौतिक विज्ञान विभाग में कैरियर ऑपच्युनिटीज इन फिजिकल साइंस विषय पर अतिथि व्याख्यान का आयोजन कराया गया । व्याख्यान की

असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ संदीप कुमार गर्ग ने अपने विविध अनुभवों को विज्ञान के विद्यार्थियों से साझा किया। उन्होंने बताया कि स्नातक करने के बाद विज्ञान के क्षेत्र में विविध अवसरों के बारे में बताया। उन्होंने बताया कि जीवन में भटकाव से दूर रहकर, लक्ष्य बद्ध रहना चाहिए। जीवन में लक्ष्य पर



अध्यक्षता महाविद्यालय प्राचार्य प्रो. योगेश कुमार त्यागी ने कहा कि भौतिक जीवन में भौतिक ऊंचाइयों को वही व्यक्ति प्राप्त कर सकता है जो जीवन में अपने कर्तव्य पथ को प्राथमिकता देते हैं। अतिथि व्याख्याता पटना विश्वविद्यालय, पटना, बिहार के भौतिक विज्ञान विभाग के

केन्द्रित व्यक्ति ही समग्र विकास को प्राप्त करते हैं। इस कार्यक्रम में अतुल तोमर, महेंद्र कुमार, पी के मिश्र, अवधेश कुमार सिंह, पीयूष त्रिपाठी, हरिदत्त शर्मा, भवनीत बत्रा, नवीन तोमर, शशि कपूर, श्याम पकाश तथा विज्ञान वर्ग के उपस्थित रहे।



हिंदी विभाग द्वारा महाकवि हरिवंशराय बच्चन के 116 जन्मदिन के अवसर पर किया गया एक वेबीनार का आयोजन

बुलन्द संदेश ब्यूरो

गुलावठी । (सैय्यद मजहर) डी०एन०पी० जी० कॉलेज में हिंदी विभाग द्वारा महाकवि हरिवंशराय बच्चन जी के 116वें जन्मदिवस पर एक वेबिनार का आयोजन किया गया । वेबिनार का विषय ' हरिवंशराय बच्चन : कविताएं और प्रासंगिकता' रही। वेबिनार की अध्यक्षता महाविद्यालय प्राचार्य प्रो. योगेश त्यागी ने की । अध्यक्षीय उद्बोधन में प्राचार्य ने कहा कि हिंदी के मूर्धन्य कवि हरिवंश राय बच्चन की कविताएं आम जन से सीधी जुड़ती हैं। बच्चन जी को पढ़ना, सुनना सदैव अनूठा होता है । महाविद्यालय के हिंदी विभाग की भूरि भूरि प्रशंसा करते हुए प्राचार्य ने कहा कि इस तरह के कार्यक्रम विद्यार्थियों के लिए अत्यंत लाभकारी होते हैं । प्राचार्य ने सभी को अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की ।

वेबिनार में मुख्य वक्ता के रूप में जनता पी जी कॉलेज, एटा के हिंदी विभाग के असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ मनोज कुमार ने बच्चन के साहित्यिक जीवन पर प्रकाश डाला । उन्होंने बताया कि बच्चन जी की कविताएं रूबाइयों से प्रेरित हैं। प्रत्येक पद में हाला, प्याला तथा मधुशाला शब्द प्रयोग होते हैं । मधुशाला प्रतीकात्मक रूप में समाज का मार्ग प्रशस्त करती है । अनेक पदों का लयबद्ध पाठ करके, उन्होंने छात्रों को मंत्र मुग्ध कर दिया।

इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्रोफेसर अतुल तोमर, डॉ. विनीता गर्ग, डॉ महेंद्र कुमार, डॉ अवधेश सिंह, पीयूष त्रिपाठी, हरिदत्त शर्मा, भवनीत बत्रा, नरेश कुमार, नवीन तोमर, कृष्ण कुमार, शशि कपूर, श्याम प्रकाश, डॉ अमित कुमार, आंचल, सनोबिया तथा कुछ छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

देवनागरी महाविद्यालय में एक दिवसीय मतदाता जागरूकता अभियान आयोजित

गुलावठी। (प्रशांत सेन मंगवाने) देवनागरी महाविद्यालय में एक दिवसीय मतदाता जागरूकता अभियान का आयोजन किया गया। इस मौके पर कॉलेज के प्राचार्य प्रो.योगेश त्यागी ने कहा कि मतदान महादान है। लोकतंत्र के पर्व को मतदान द्वारा उत्साहपूर्वक सफल बनाना चाहिए। भाजपा नगर अध्यक्ष एवं पूर्व सभासद धर्मेन्द्र तेवतिया व डीएन इंटर कॉलेज के प्रबंधक सुनील कुमार गोयल ने 1 जनवरी 2024 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने जा रहे मतदाताओं से अपना नाम मतदाता सूची में दर्ज कराने की अपील की। आइक्यूएसी प्रभारी पीयूष त्रिपाठी में मतदाताओं को



मतदान के दिन आवश्यक पत्रजातों और सावधानियां के बारे में जानकारी दी। इस अवसर पर बहुत से छात्र छात्राएं उपस्थित रहे। डॉ.पुष्पेंद्र कुमार मिश्रा ने कहा की मतदान व्यक्ति का प्रमुख राजनीतिक अधिकार है। 74वें संविधान संशोधन के बाद नगर

पालिकाओं की स्थापना स्थानीय समस्याओं को स्थानीय स्तर पर सुलझाने के लिए हुई थी। अतः सभी व्यक्तियों को नगर पालिका के निर्वाचन में अपने मत का प्रयोग सोच समझकर करना चाहिए। इस मौके पर अनेक छात्र-छात्राएं मौजूद रहे।

गुलावठी में अंबेडकर महापरिनिर्वाण दिवस पर पुष्पांजलि सभा

गुलावठी (संवाददाता)। सांस्कृतिक परिषद तथा राजनीति विज्ञान विभाग के संयुक्त तत्वावधान में डी एन पी जी कालेज गुलावठी बुलंदशहर के प्रेक्षागृह में डा भीमराव

!



अंबेडकर के महापरिनिर्वाण दिवस पर पुष्पांजलि सभा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। महाविद्यालय प्राचार्य प्रो योगेश कुमार त्यागी ने अपने संदेश में कहा कि भीमराव आंबेडकर मानव जाति के उ)ारक हैं। समकालीन भारत के संस्थापक के रूप में डा अंबेडकर सदैव याद किए जायेंगे। हमें डा. अंबेडकर के सि)ांतों का अनुकरण करना चाहिए।

कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे अंग्रेजी विभाग के एसोसिएट प्रोफेसर डा महेंद्र कुमार ने कहा कि बाबा साहब अम्बेडकर ने भारत को एक अनूठा संविधान दिया। भारत का संविधान विश्व के समस्त संविधानों में श्रेष्ठ है। मुख्य वक्ता हिंदी विभाग के असिस्टेंट प्रोफेसर डा हरीश कसाना ने कहा कि डा अंबेडकर ने समतामूलक समाज की स्थापना

के लिए अनवरत प्रयास किया। अंबेडकर के विचारों में सामाजिक, धार्मिक, सांस्तिक, राजनैतिक तथा धार्मिक आधार पर समानतापूर्ण समाज की अवधारणा पाई जाती है।

अंबेडकर की विचारधारा पर कबीर, ज्योतिबा राव फुले तथा महात्मा बु) का क्रमिक प्रभाव है।

राजनीति विज्ञान विभाग के असिस्टेंट प्रोफेसर पीयूष त्रिपाठी ने कहा कि डा अंबेडकर ने जातिगत आधार पर असमानता पर आधारित समाज की वंचना को झेला था,

इसलिए उन्होंने सबसे ज्यादा जोर सामाजिक न्याय की स्थापना पर दिया। कार्यक्रम का संचालन कर रहे सांस्तिक परिषद के मुख्य संयोजक डा पुष्पेंद्र मिश्र ने कहा कि डा आंबेडकर ने समाज के वंचित वर्गों को न्याय दिलाने का कार्य किया। अंबेडकर का नारा शिक्षित बनो, संगठित रहो, संघर्ष करो समाज को एकजुटता का आह्वान करता है। छात्र मौ) सानिफ ने ओजस्वी वक्तव्य देते हुए कहा कि अंबेडकर ने संविधान का अनूठा निर्माण किया। छात्रा कुमारी नेहा, आरजू तेवतिया, फिजा आदि ने भी विचार व्यक्त किए।

इस अवसर पर अतुल तोमर, डा अवधेश कुमार सिंह, भवनीत सिंह बत्रा, डा संदीप कुमार सिंह, हरिदत्त शर्मा, नरेश कुमार, षण कुमार, शशि कपूर, श्याम प्रकाश तथा बड़ी संख्या में छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

11-December-2023

महाकवि सुब्रमन्यम की जयंती पर किया गया भारतीय भाषा दिवस का आयोजन

बुलन्द संदेश ब्यूरो

गुलावठी (सैय्यद मजहर)। देवनागरी महाविद्यालय संस्कृत विभाग द्वारा तमिल के महाकवि सुब्रमण्यम भारती की जयंती के उपलक्ष्य में भारतीय भाषा दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य प्रोफेसर योगेश कुमार ने की।

मुख्य वक्ता के रूप में हिंदी विभाग के असिस्टेंट प्रो० डॉ. संदीप कुमार सिंह उपस्थित रहे। अध्यक्षीय संबोधन में प्रोफेसर योगेश कुमार ने कहा कि यह दिवस भारतीय भाषाओं को तकनीकी रूप से समृद्ध करने के उद्देश्य से आयोजित किया जाता है तथा यह दिवस निश्चित ही शिक्षा में भारतीय भाषाओं के तकनीकी रूप से समृद्ध भविष्य की दिशा तय करेगा। कार्यक्रम के संयोजक हरिदत्त शर्मा ने बताया कि भारत सरकार द्वारा प्रसिद्ध तमिल कवि और स्वतंत्रता सेनानी महाकवि चिन्नास्वामी सुब्रमण्यम



भारती के जन्मदिन 11 दिसंबर, 2023 को भारतीय भाषा दिवस के रूप में मनाने का प्रस्ताव किया गया है तथा भारतीय भाषा उत्सव 28 सितंबर 2023 से 11 दिसंबर 2023 तक आयोजित किया जाएगा। मुख्य वक्ता डॉ. संदीप कुमार सिंह ने कहा कि हमें मातृभाषा के साथ साथ अन्य सभी भारतीय भाषाओं का भी सम्मान करना चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि भारतीय भाषा दिवस उत्तर भारत व दक्षिण भारत के बीच एकता स्थापित करने वाला सेतु है। कार्यक्रम में डॉ. महेंद्र कुमार, डॉ. पुष्पेंद्र कुमार मिश्र, पीयूष त्रिपाठी, भवनीत सिंह बत्रा, हरीश कुमार कसाना तथा छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

12-December-2023

सड़क सुरक्षा के लिए सड़क पर चलने के नियमों का ज्ञान अनिवार्य तभी हम सुरक्षित होंगे: योगेश कुमार त्यागी

बुलन्द संदेश ब्यूरो

गुलावठी (सैय्यद मजहर) ।
डीएन पीजी कॉलेज में सड़क सुरक्षा
क्लब तथा हिंदी विभाग के संयुक्त



तत्वावधान में 'सड़क सुरक्षा और युवा' विषय पर भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। भाषण प्रतियोगिता में प्राचार्य प्रो. योगेश कुमार त्यागी ने कहा कि सड़क पर चलने के

नियमों का ज्ञान सड़क दुर्घटनाओं को कम करने का कार्य करता है। मानव जीवन अमूल्य है। सड़क पर चलते समय हमें अपने साथ-साथ दूसरों के जीवन की सुरक्षा का ख्याल रखना चाहिए। सड़क पर चलने के नियमों को अपनाते हुए आप विभिन्न परिवारों की सुरक्षा सुनिश्चित कर पाएंगे। डॉ. पुष्पेंद्र मिश्र ने कार्यक्रम का संचालन किया।

इस कार्यक्रम में डॉक्टर संदीप कुमार डॉक्टर हरीश कसाना डॉक्टर पीयूष त्रिपाठी, अतुल तोमर, डॉ महेंद्र कुमार, डॉ अवधेश कुमार सिंह, हरिदत्त शर्मा, नरेश कुमार, नवीन तोमर, कृष्ण कुमार तथा डॉ अमित कुमार आदि उपस्थित रहे ।

शतरंज में डीबीपीएस अनूपशहर ने डीजे कॉलेज बड़ौत को दी शिकस्त

डीएनपीजी कॉलेज में दो दिवसीय अंतर महाविद्यालयीय शतरंज प्रतियोगिता शुरु

संवाद न्यूज एजेंसी

गुलावठी। डीएनपीजी कॉलेज में सोमवार को दो दिवसीय चौ. चरण सिंह विश्वविद्यालय मेरठ की अंतर महाविद्यालयीय शतरंज प्रतियोगिता का शुभारंभ हुआ। डीबीपीएस कॉलेज अनूपशहर ने डीजे कॉलेज बड़ौत को 2.5-1.5 के अंतर से हराया। पुरुष वर्ग में मेरठ कॉलेज मेरठ ने डीएन कॉलेज मेरठ को चार-शून्य से हराया। एसएसवी कॉलेज हापुड़ और डीएन कॉलेज गुलावठी का मुक़ाबला दो-दो से बराबरी पर खूटा।

प्रतियोगिता का शुभारंभ करते हुए कॉलेज प्राचार्य प्रो. योगेश कुमार त्यागी ने कहा कि कहा कि शतरंज एक भारतीय खेल है और इससे मानसिक व्यायाम होता है। संयोजक डॉ. अक्वैश कुमार सिंह ने खिलाड़ियों को खेल भावना की शपथ दिलाई गई। उन्होंने बताया कि प्रतियोगिता को स्विस मैनेजर पद्धति से खेला जा रहा है। डीबीपीएस कॉलेज अनूपशहर ने डीजे कॉलेज बड़ौत को 2.5-1.5 के अंतर से हराया। टीम स्पर्धा में ही महिलाओं के मुक़ाबले में मेरठ कॉलेज मेरठ ने एमएम कॉलेज मोदीनगर को 4-0 से हराया। आईएनपीजी कॉलेज हापुड़ ने एसएसवी कॉलेज को 4-0 से मात दी।



प्रतियोगिता में भाग लेते हुए खिलाड़ी। संवाद



ग्रामीण खेलकूद में विजेता को सम्मानित करते अतिथि। संवाद

प्रतियोगिता के समन्वयक नवीन तॉमर ने बताया कि पुरुष वर्ग शतरंज स्पर्धा में 11 टीमों और महिला स्पर्धा में 9 टीमों भाग ले रही। विश्वविद्यालय की ओर से एमएमएच कॉलेज गाजियाबाद के प्रो. पवन कुमार और एसएसवी महाविद्यालय हापुड़ से प्रोफेसर सुदर्शन त्यागी को आञ्जवेंर कम सेलेक्टर नियुक्त किया गया है। फिडे द्वारा मान्यता प्राप्त ललित कपूर को चौफ आर्बिटर नियुक्त किया गया है। इस अवसर पर डॉ. पुष्पेंद्र मिश्र, पीयूष त्रिपाठी, हरिदत्त शर्मा, प्रो. सोमांत दुबे, प्रो. जिनेंद्र बौद्ध, प्रो. प्रवीण कुमार, प्रो. सुभाष सिरोही, प्रो. गीता, डॉ. संजीव राठी, भवनीत सिंह बजा, डॉ. संदीप कुमार सिंह मौजूद रहे।

100 मीटर दौड़ में नैसी अक्वल

गुलावठी। देवनागरी इंटर कॉलेज के मैदान में सोमवार को जिला योजना के अंतर्गत युवा कल्याण एवं प्रदेशक विकास दल विभाग के तत्वावधान में दो दिवसीय ग्रामीण खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का शुभारंभ मुख्य अतिथि क्षेत्रीय विधायक लक्ष्मीराज सिंह, जिला गन्ना सहकारी समिति के पूर्व चेयरमैन सुनील यादव, बीडीओ सुष्टि पाठक एवं भाजपा नगर अध्यक्ष धर्मेन्द्र तैवतिया ने किया। उन्होंने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी सुनील कुमार ने बताया कि खेलकूद प्रतियोगिता के पहले दिन सब जूनियर बालिका वर्ग में 100 मीटर दौड़ में महारानी लक्ष्मीबाई कन्या इंटर कॉलेज की नैसी ने प्रथम, आर्य कन्या इंटर कॉलेज की इस्मा खान ने दूसरा और महारानी लक्ष्मीबाई कन्या इंटर कॉलेज की आतिफा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। कबड्डी में आर्य कन्या इंटर कॉलेज की टीम प्रथम रही। दूसरे स्थान पर महारानी लक्ष्मीबाई कन्या इंटर कॉलेज की टीम रही। वालीबॉल में सोनियर व जूनियर वर्ग में आर्य कन्या इंटर कॉलेज की टीम प्रथम रही। अतिथियों ने विजेताओं को मेडल देकर सम्मानित किया। संवाद

शतरंज प्रतियोगिता का हुआ समापन विजेताओं को ट्रॉफी वितरित कर तथा मेडल पहनाकर किया सम्मानित

गुलावठी (हरीश सैनी)। देवनागरी महाविद्यालय में चौधरी चरण सिंह विश्वविद्यालय मेरठ की अंतर महाविद्यालयीय शतरंज प्रतियोगिता का समापन प्राचार्य प्रोफेसर योगेश कुमार त्यागी द्वारा विजेता टीमों तथा व्यक्तिगत स्पर्धा में विजेताओं को ट्रॉफी वितरित कर तथा मेडल पहनाकर सम्मानित किया गया। उन्होंने विजेताओं का उत्साहवर्धन करते हुए बधाई दी और अन्य खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। टीम प्रतिस्पर्धा में पुरुषों के चले मुकाबले में एमएलएम कॉलेज, गाजियाबाद ने प्रथम, मेरठ कलेज मेरठ ने द्वितीय तथा डी एन पीजी कॉलेज गुलावठी ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। टीम स्पर्धा में ही



महिलाओं चले मुकाबले में मेरठ कॉलेज मेरठ, डी एन कॉलेज, गुलावठी तथा इस्माइल नेशनल पीजी कॉलेज मेरठ ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम में गाजियाबाद से प्रो पवन कुमार तथा एसएसवी कॉलेज हापुड़ से

प्रो सुदर्शन त्यागी तथा चीफ आर्बिटर ललित कपूर को स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया गया। समन्वयक नवीन तोमर ने बताया की प्रतियोगिता में श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले पुरुषों तथा महिलाओं से छह छह खिलाड़ी नॉर्थ जोन चौपियन शिप के लिए

चुने जाएंगे। धन्यवाद ज्ञापन आयोजन सचिव डॉ अवधेश कुमार सिंह तथा कार्यक्रम का संचालन डॉ पुष्पेंद्र कुमार मिश्र द्वारा किया गया इस अवसर पर डी एन कॉलेज, मेरठ से प्रोफेसर जिनेंद्र बौद्ध तथा प्रोफेसर प्रवीण कुमार, डीएवी कॉलेज, बुलंदशहर से प्रो नवीश कुमार, इस्माइल नेशनल कॉलेज, मेरठ से डॉ ममता, डी जे कॉलेज बड़ौत से डॉ संजीव राठी, पीयूष त्रिपाठी, भवनीत सिंह बत्रा, अतुल तोमर, डॉ संदीप कुमार सिंह, हरिदत्त शर्मा, नरेश कुमार, कृष्ण कुमार, डॉ हरीश कसाना, शशि कपूर, श्याम प्रकाश तथा अन्य टीमों के कोच, मैनेजर तथा खिलाड़ी मौजूद रहे।

श्रीमद्भागवत गीता के नैतिक सिद्धांतों को जीवन में उतारने हेतु प्रेरित किया



गुलावठी। देवनागरी महाविद्यालय, गुलावठी के संस्कृत विभाग द्वारा श्रीमद् भगवद्गीता जयंती कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रोफेसर पुष्पेंद्र कुमार मिश्र ने की। इस अवसर पर गीता के दूसरे अध्याय का पारायण महाविद्यालय के आचार्यों तथा छात्रों द्वारा किया गया। अध्यक्षीय सम्बोधन में प्रोफेसर पुष्पेंद्र कुमार मिश्र ने छात्रों को अनुशासनपूर्वक जीवन जीने की सद्प्रेरणा का उद्बोधन दिया तथा श्रीमद्भगवद्गीता के नैतिक सिद्धांतों को अपने जीवन में उतारने हेतु प्रेरित किया। मनुष्य का अधिकार केवल कर्म करने पर है, कर्म के फल पर नहीं। इसलिए मनुष्य को केवल निष्काम भाव से कर्म करना चाहिए। उक्त बातें मुख्य वक्ता पीयूष त्रिपाठी ने कहीं। गीता जयंती के संयोजक हरिदत्त शर्मा ने समस्त छात्रों को भगवद्गीता का जीवन प्रबंधन में महत्व बताते हुए कहा कि गीता एकमात्र धार्मिक ग्रंथ ही नहीं है, बल्कि यह जीवन प्रबंधन का एक महत्वपूर्ण ग्रंथ भी है। गीता पारायण में छात्रों को श्लोक वाचन शैली का प्रदर्शन करने का शुभ अवसर भी प्रदान किया गया। कार्यक्रम में अतुल तोमर, डॉ. अवधेश कुमार सिंह, भवनीत सिंह बत्रा, डॉ. संदीप कुमार सिंह, नरेश कुमार, नवीन तोमर, कृष्ण कुमार, डॉ. हरीश कुमार कसाना, शशि कपूर, श्याम प्रकाश, डॉ. अमित कुमार आदि उपस्थित रहे।

डी एन पी जी कॉलेज गुलावठी मे चौधरी चरण सिंह जयंती पर आयोजित हुई पोस्टर प्रतियोगिता

गौरव शर्मा उजाला हितेषी एक्सप्रेस गुलावठी। डी एन पी जी कॉलेज गुलावठी में चौधरी चरण सिंह जी की जयंती के उपलक्ष्य में एक पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का शुभारंभ करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो योगेश कुमार त्यागी ने कहा की चौधरी चरण सिंह किसानों के नेता थे। कृषक परिवार से निकल कर प्रदेश के मुख्यमंत्री तथा देश के प्रधानमंत्री तक का सफर तय किया। भारत के किसान को देश की अर्थव्यवस्था की रीढ़ बनाना, चौधरी साहब का सबसे बड़ा योगदान है।

राजनीति शास्त्र विभाग के डॉ पुष्पेंद्र मिश्र ने चौधरी चरण सिंह के व्यक्तित्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि भारत की राजनीति में चौधरी साहब अपनी सहज एवं सरल नीति के लिए सदैव याद किए जाते हैं। उनके द्वारा भूमि सुधार के विविध प्रयास किए गए। डॉ हरीश कसाना ने बताया कि एक कृषक की वास्तविक स्थिति एक किसान का बेटा ही समझता है। चौधरी साहब के राजनैतिक कार्य इस बात के प्रमाण हैं। श्री पीयूष त्रिपाठी ने कहा की चौधरी चरण सिंह ने देश के किसानों को सड़क से संसद तक एक नई पहचान दिलायी।



श्री नरेश कुमार ने कहा कि चौधरी साहब किसानों के मसीहा थे। डॉ अवधेश कुमार सिंह ने कहा कि सामान्य समझे जाने वाले किसान को विशिष्ट पहचान दिलाने में चौधरी साहब का विशेष योगदान है। कार्यक्रम संयोजक श्री नवीन तोमर ने चौधरी चरण सिंह के जीवन के विविध पक्षों पर प्रकाश डाला तथा बताया कि किसान वर्ग में चौधरी चरण सिंह से बड़ा राजनीतिक व्यक्तित्व आज तक कोई नहीं है। कार्यक्रम में बीस से अधिक छात्र छात्राओं ने स्वनिर्मित

पोस्टरों का प्रदर्शन किया। जिसमें प्रथम स्थान पर कुमारी खुशी शर्मा बी.ए. द्वितीय वर्ष, द्वितीय स्थान पर कुमारी सुहानी शर्मा एम.ए. प्रथम वर्ष और तृतीय स्थान पर कुमारी मोनिका यादव बीएससी तृतीय वर्ष रहीं। निर्णायक मंडल में श्री अतुल तोमर, डॉ संदीप कुमार सिंह तथा श्री कृष्ण कुमार ने अपना अमूल्य योगदान दिया। कार्यक्रम में डॉ महेंद्र कुमार, श्री हरिदत्त शर्मा, श्री भवनीत बत्रा, श्री शशि कपूर, श्री श्याम प्रकाश, आंचल तथा सनोबिया एवम् छात्र छात्रा उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के अंतर्गत किया गया एकदिवसीय कैंप का आयोजन

बुलन्द संदेश ब्यूरो

गुलावठी। (सैय्यद मजहर)। डीएनपीजी कॉलेज में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के अंतर्गत एकदिवसीय कैंप का आयोजन किया गया। कैंप में विजिटर के रूप में महाविद्यालय प्राचार्य प्रो योगेश कुमार त्यागी उपस्थित हुए तथा अपने आशीर्वाद से छात्रों को सिंचित किया। अपने उद्बोधन में प्राचार्य ने स्वयंसेवकों को बधाई दी तथा सूचना दी कि महाविद्यालय में इस बार एक अतिरिक्त यूनिट की स्वीकृति विश्वविद्यालय द्वारा प्राप्त हो गई है। अब महाविद्यालय में 100 - 100 स्वयंसेवकों की दो यूनिट बनाए गए है। प्राचार्य ने बताया कि हमारा अनुशासन



हमारे जीवन के विकास में सहायक होता है। कैंप में हम अनुशासन का नया पाठ पढ़ते हैं। समूह में काम करने की स्किल का विकास होता है। प्राचार्य ने अपनी पूर्व की स्मृतियों तथा अनुभवों को स्वयंसेवकों के समक्ष साझा किया। एन. एस. एस. कार्यक्रम अधिकारी डॉ

अवधेश कुमार सिंह ने एन. एस. एस. के विजन तथा मिशन को स्वयंसेवकों को बताया। बताया कि स्वयंसेवक का जीवन समाज से सीधा सीधा जुड़ा होता है। जब आप स्वयंसेवक होते हैं तब आप समाजिक कार्यकर्ता की भाँति निस्वार्थ भाव से जीवन से जुड़ते हैं। उन्होंने बताया कि जीवन में समूह में काम करने की प्रवृत्ति का विकास एन एस एस कार्यक्रम में सीखा जाता है। इस कार्यक्रम में डाक्टर हरीश कसाना, डॉ महेंद्र कुमार, डॉ संदीप कुमार सिंह तथा समस्त छात्र-छात्राएं उपस्थित रही।



<https://dnpgcollege.ac.in/newsletter>

Contact

Devanagari Post Graduate College

Gulaothi, Distt. Bulandshahr (U.P.) – 203408

Phone: (05732) 229052

Email: dnpgcgulaothi@gmail.com

Google Map Location: <https://goo.gl/maps/JUmeTjymETudMEp77>